בעיה מס 5.
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המשחק מתבצע על מישור אינסופי. שחקן אחד מזיז את הזאב ושחקן אחר – 50 כבשים. לאחר מהלך של זאב אחת הכבשים עושה מהלך אחר כך שוב זאב וכך הלאה. במהלך אחד הזאב או הכבשה לא הולכים יותר ממטר אחד לכל צד. האם בכל מצב התחלתי הזאב יוכל לתפוס לפחות כבשה אחת? 

תשובה: לא.

פתרון

נסדר את כבשים בצורה הבאה: נשים את הכבשים על 50 ישרים מקבילים שמרחק בין 2 קווים סמוכים כאלה הוא 4, וכך שהזאב יימצא במצב התחלתי בין 2 קווים ומרחקו מהקווים יהיה 2 (ראה איור). 

כעת אם המרחק של זאב מישר כלשהו אחרי צעד מסוים הוא פחות או שווה 1 (ברור שבכל עת יש לכל היותר ישר אחד כזה) אז נזיז את הכבשה שנמצאת על הישר בצעד אחד על הישר בכיוון המתאים למיקום יחסי של הכבשה ועקב האנך המורד מהזאב על הישר (אם הכבשה נמצאת מימין לעקב האנך נזיז אותה לימין ואם משמאל – לשמאל). אז אחרי כל מהלך של זאב הכבשה שנמצאת על הישר הקרוב לו תתרחק ממנו למרחק של יותר ממטר, וגם הכבשות האחרות יהיו במרחק של יותר ממטר ממנו, לכן הזאב אף פעם לא יצליח לתפוס אף כבשה. מש"ל
